



生保伟和“好人帮”志愿者服务队

友善如公民德行的阳光,为人际关系注入正能量,为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。
生保伟就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 朱红
“要常做善事,带动身边人多做善事,能让那些遇到困难的人得到帮助,我感到很欣慰。”3月1日,记者采访临颍县窝城“好人帮”志愿者服务队队长生保伟时,他这样说。
2016年7月,生保伟发起成立窝城“好人帮”志愿者服务队,并被大家推荐为队长。队员包括教育、医疗等部门

的爱心人士以及爱心企业、商户的负责人,目前达2000多人。他们经常开展资助孤儿和贫困学生、看望孤寡老人、爱心助学、助农帮农等志愿服务活动。

2017年,该团队组织开展暖冬行动公益活动。爱心人士带着棉衣、棉鞋、书包,以及米面油等,慰问困难群众,给他们送去社会的温暖,并对自

卑、不自信的孩子进行心理疏导,解开他们的思想疙瘩,卸下他们的思想包袱。

“河南义工联合会乔仲艳义工知道我们的慰问活动后,深受感动,决定号召全省各地爱心人士资助优秀贫困学生。我们每年暑假都走访慰问贫困学生。”生保伟说。

粗略统计,5年来,该团队共资助优秀贫困学生26人,每人每月资助生活费100元至400元不等,每年资助贫困学生生活费达5万多元,让孩子们充分感受到了社会大家庭的温暖。

2021年7月,我省多地发生洪灾,生保伟带头组织全镇企业、商户捐款捐物,与爱心人士一起向巩义市新中镇岭沟村和小关镇郑沟村灾区人民送去价值2万多元的救灾物资。

2021年8月,临颍县全员核酸检测期间,生保伟组织70名志愿者维持现场秩序,为医护人员捐赠饮料、冰块等防暑降温物品。

生保伟因积极投身公益事业,先后获得“临颍县优秀爱心队长”“临颍县优秀青年志愿者”“窝城镇新时代文明实践模范先锋”等称号。

践行社会主义核心价值观·友善

创作歌曲 致敬时代先锋

■本报记者 尹晓玉
“你用一碗粥,温暖了这座城。你用一双手,托起来生命。你用一颗心,温暖了民心。你用一双脚,追梦新征程……”近日,《临颍先锋之歌》感动了很多人。3月8日,记者采访了这首歌的主创人员齐香玲、杨淇、李颖。
“这首歌是去年创作的,当时因被临颍县的道德模范、抗疫英雄、优秀教师、爱心粥屋创办人、优秀民警等时代先锋的事迹感动而创作了这首歌。”歌词创作者齐香玲告诉记者。之后,杨淇作曲,李颖演唱,为这首歌拍摄了MV。歌曲曾在全市多个比赛中获奖。
“进入3月,我多次在学雷锋志愿服务活动现场演唱了这首歌。”李颖说,希望通过这首歌曲,让大家知晓时代先锋的感人事迹,传递社会正能量。

学雷锋重在求实求效

职业工作都没做好,而一门心思想着做别的事,顾此而失彼,岂不是“耕了别人的地,荒了自己的田”?

学雷锋办实事,必须以群众的实际需要为出发点。开展志愿服务活动,事先应深入基层接近群众,耐心察民意听心声,了解群众的真正需求,切实解决群众的急难愁盼问题,真正把好事办到群众的心坎上。如果隔靴搔痒,所办之事非群众所需,群众一定不会满意,甚至帮忙也会变成添乱。

学雷锋办实事,应结合自身实际充分发挥优势。要利用自身特长,发挥专业优势,真正为群众办实事做好事。参加志愿服务活动时,要对所办之事心里有数,知道怎样办、怎样办好。如果自己参加的活动、所做之事一无所知、一窍不通,其结果可想而知,甚至会适得其反,把好事办

砸。因此,除了有积极参加志愿服务的热情,还须有办成事的本领。对于不懂的东西,要沉下心来学习,熟练掌握知识技能,提高办事实效,而非大轰大嗡、滥竽充数,看着热闹非凡,实际效果不佳。

学习雷锋、弘扬雷锋精神不是一天两天的事,而是需要长期坚持的自觉行动。在坚持不懈的自觉实践中,一切从实际出发,才能更好地把学雷锋办实事办出实效,让雷锋精神更好地得到发扬光大。



麻辣鲜香 开胃提神

市烈士陵园被命名为第七批省级烈士纪念设施

本报讯(记者 孙震)记者从市退役军人事务局获悉,近日,市烈士陵园被河南省人民政府命名为第七批省级烈士纪念设施。

近年来,市烈士陵园充分发挥弘扬英烈精神、传承红色基因的主阵地作用,组织开展各类缅怀纪念和参观活动1000多场

次,接待服务参观单位和瞻仰群众17.5万人次,在全社会营造出崇尚英雄、学习英雄、争当英雄的浓厚氛围。

目前,我省共有省级烈士纪念设施28处,主要纪念在重大事件、重要战役中牺牲的烈士,或省内、外有重要影响的著名烈士。

市青少年活动中心开展春季公益兴趣培训

本报讯(记者 齐国震)3月8日上午,记者从市青少年活动中心了解到,为充分发挥该活动中心的作用,服务全市广大青少年成长成才,团市委今年继续面向全市青少年开展公益培训活动。目前,春季班已开班。

位于市科教文化艺术中心的市青少年活动中心目前设有音乐室、舞蹈室、体育活动室、绘画书法室、图书阅览室5个功能室。今年计划开设围棋班、吉他班、葫芦丝班、民族舞班、街舞

班、手工坊、亲子课堂7个兴趣培训班。6岁至18岁漯河籍学生可选择一个兴趣班报名参加。

市青少年活动中心的志愿者表示,常态化疫情防控期间,无论是学生还是家长,进馆时要出示健康码,测量体温,佩戴口罩。

市青少年活动中心从2018年开始开展公益培训活动。截至目前,已开设十多个种类的培训班,累计培训青少年近千人,受到社会各界的一致好评。

郾城区美术馆 山水画艺术人才免费培训班开班

本报讯(记者 张玲玲)3月8日,郾城区美术馆举办的山水画艺术人才免费培训班在郾城区文化艺术中心正式开班。

当天,在郾城区文化艺术中心二楼书画培训室,指导老师、中国美术家协会会员潘迎峰现场为学员们讲解中国画临摹和创作方面的知识。“实在是太好了,不用交费就能面对面地跟着老师学习书画知识,我

一定要珍惜学习机会。”学员刘女士高兴地说。

据了解,培训班每周二上午固定在郾城区文化艺术中心二楼书画培训室上课。此外,郾城区美术馆在每周二下午、周三和周四全天开放书画培训室,书法、绘画爱好者均可到书画培训室临摹和创作方面的知识。开放期间,郾城区美术馆为学员提供纸张、毛笔、墨汁等学习用品。

多样活动庆“三八”



3月8日,河南省沙澧旅游开发投资有限公司开展“惠享‘三八’”活动,组织女职工乘坐游船畅游沙澧河。 本报记者 孙震摄



3月8日,郾城区龙塔街道祁山路社区在黄河广场举办爱心义诊活动。 本报记者 姚晓晓摄



3月8日,市人防办在漯河河堤乐道举办“三八”妇女节徒步活动。 本报记者 王培摄



3月8日,中原高速郑漯分公司开展“三八”妇女节慰问活动,向奋战在一线的女职工送上鲜花和祝福。 见习记者 王嘉明摄



3月8日,西城区新城办举办艺术插花活动,庆祝“三八”妇女节。 本报记者 刘丹摄

有了爱心母婴室 带娃出行更方便

■见习记者 王嘉明
3月5日,阳光明媚,记者看到,许多家长带着孩子在双汇广场玩耍。

其间,一名孩子突然哭闹起来,一旁的奶奶赶紧劝说:“宝贝不哭,我们休息一下再玩吧?”看到孩子哭闹,双汇广场学雷锋志愿服务站志愿者孙锋真走到她身边,劝她到学雷锋志愿服务站母婴室休息。

在母婴室,志愿者为孩子倒了一杯水,讲起了童话故事。不一会儿,孩子不哭不闹了。“服务站里还有母婴室,真是太方便了。”孩子的奶奶说。

记者看到,母婴室里饮水机、婴儿护理台、婴儿安全座椅、温奶器等设施齐全。

据了解,2021年,源汇区城市发展服务中心工会加大关爱母婴力度,升级、优化双汇广场、火车站广场志愿服务站爱心母婴室,添置了优质母婴物品,为到此休闲、候车的母婴群体提供更加舒适的服务。

2021年12月,火车站广场母婴室被市总工会授予“五星级爱心母婴室”称号;双汇广场爱心母婴室被授予2021年度“河南省总工会示范爱心母婴室”称号。

女城管救落水男童

■本报记者 杨旭
3月5日下午,临颍县城市综合执法大队女子中队的耿彩霞、贺瑞霖、王桂玲在工作区域例行巡查。当她们行至中央公园小区附近时,看见一名男童不慎落入水中,情况十分危急。贺瑞霖立即找来一根木棒,在同事和群众的配合下将男童救起。随后,她脱掉制服给孩子保暖。经询问,落水儿童的姑姑在附近。王桂玲立刻将她找来,把孩子交给了她。接着,她们又回到工作岗位。

3月6日,孩子的家人到她们单位致谢。孩子的奶奶握着她们的手说:“你们是孙子的救命恩人,给了孩子第二次生命。谢谢!”“我们这么做是应该的,没什么。”面对激动的老人,王桂玲谦虚地说。



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



桂江路与大行山南路交叉口向西约50米路南,井盖下陷。



人民路百汇市场门口东,有人将隔离桩摆放在路中间,影响通行。



千山路与牡丹江路交叉口向北约50米路东,公交停靠点宣传栏内广告脱落。



辽河路与井冈山北路交叉口向西约30米路南,商户私自改造人行道。